

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Επέτειος Εργατικής Πρωτομαγιάς ...μέρα Μαγιού σε χάνω

Η ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ δεν είναι μόνο γιορτή των λουλουδιών και της άνοιξης όπως λέγαμε στην Πατρίδα, κυρίως αποτελεί ημέρα μνήμης και αγώνα για τους καταπιεσμένους και αδικημένους του πλανήτη, οι οποίοι 129 χρόνια μετά την εξέγερση του Σικάγου συνεχίζουν να παλεύουν για τα ίδια αιτήματα. Η Πρωτομαγιά είναι το «άνθος» αυτών των αγώνων, ένα άνθος ποτισμένο με θυσίες και αίμα. Με σημαντικό ρόλο τους πρώτους νεκρούς εργάτες του Σικάγου αλλά και τον κάθε εργαζόμενο ξεχωριστά που έδωσε τη ζωή του για το δικαίωμα του αύριο, για μια πιο όμορφη και καλύτερη ζωή. Η πρώτη Μάη του 1886 είχε οριστεί ως ημέρα έναρξης απεργιακού κινήματος και συγκέντρωσης ολόκληρης της εργατικής τάξης της Αμερικής στο Σικάγο για τη διεκδίκηση του Οκτώωρου. Για την ιστορία να πούμε, ότι ο άνθρωπος που πρόβαλε οργανωμένα το αίτημα για Οκτώωρο, που ως τότε ακουγόταν μόνο σποραδικά και μεμονωμένα, ήταν ο Ρόμπερτ Όουεν, Ουαλός ιδεολόγος σοσιαλιστής, που θεωρείται «πατέρας του συνεταιριστικού κινήματος».

Η 1^η ΜΑΗ 1886 αποτελεί την έναρξη του αγώνα για την καθιέρωση του Οκτώωρου σαν δικαίωμα όλων των εργαζομένων του κόσμου. Το σύνθημα του αγώνα ήταν: «Οκτώ ώρες δουλειά, οκτώ ώρες ανάπαυση, οκτώ ώρες ύπνο». Και να σκεφτούμε ότι ήταν μια γενιά που μεγάλωσε και γαλουχήθηκε με την αρχή ότι, το να προσπαθεί κανείς να αλλάξει κάτι από αυτό που όριζε το κατεστημένο ήταν μάταιο. Η γενιά που της δίδαξαν ότι το να μιλά κανείς για εργατική τάξη πόσο μάλλον για Εργατικά Δικαιώματα ήταν εγκληματικό. Η εργατική τάξη του Σικάγου ήταν αντιμέτωπη με την πιο σκληρή μορφή του καπιταλισμού. Οι συνθήκες όμως εργασίας ήταν τόσο ανυπόφορες και ένα Σάββατο που ήταν και αυτό εργάσιμη μέρα, 1η Μάη 1886, οι εργάτες ξεκίνησαν μια ειρηνική διαδήλωση για την διεκδίκηση των δικαιών αιτημάτων τους, γελώντας, κουβεντιάζοντας και ντυμένοι με τα καλά τους και μαζί με τις γυναίκες τους και τα παιδιά τους, όπως αναφέρουν οι ιστορικές πηγές. Ο δρόμος που διαδήλωναν είχε αποκτήσει αιμόφυρα γιορτής.

ΤΟ ΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΟ όμως των εργοδοτών του Σικάγου είχε αντίθετη γνώμη και σε συνεργασία με την αστυνομία, την εθνοφρουρά, με τους οπλισμένους μπράβους και με τον ελεγχόμενο τύπο ο οποίος είχε προετοιμάσει το έδαφος κατάλληλα, αντέδρασε βίαια. 1350 τρα-

μπούκοι εθνοφρουροί βαριά οπλισμένοι με πολυβόλα περίμεναν το σύνθημα για να δράσουν. Ενώ το συγκεντρωμένο πλήθος διαδήλωνε ειρηνικά στην πλατεία Χείμάρκετ, ο επικαφελής της αστυνομικής δύναμης διέταξε να διαλυθεί αμέσως η συγκέντρωση. Το πλήθος των εργατών πάγωσε. Και ξαφνικά μια βόμβα εξαπολύεται από τη μεριά των τραμπούκων εθνοφρουρών και σκάει μέσα στο πλήθος των εργατών και των γυναικοπαίδων. Τα πολυβόλα άρχισαν να κροταλίζουν. Η αστυνομία και οι μπράβοι χτυπούσαν στο ψαχνό προς όλες τις κατευθύνσεις των διαδηλωτών. Ο απολογισμός ήταν ένας μεγάλος αριθμός νεκρών, τραυματισμένων και συλληφθέντων χωρίς αιτία. Μια πολιτισμένη και ειρηνική διαδήλωση βράφηκε με αίμα.

Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ αυτή των εργατών του Σικάγου, 1η Μάη 1886, καθιερώθηκε να γιορτάζεται κάθε χρόνο την ίδια μέρα, για να μας θυμίζει ότι ο κάθε εργαζόμενος, ο κάθε άνθρωπος πρέπει να διεκδικεί τα δικαιώματα που του ανήκουν στη ζωή. Τα ματωμένα ποκάμισα των εργατών του Σικάγου πρέπει να γίνουν και για μας σήμερα σύμβολο πάλης και θυσίας. Αλλά για ποια Εργατικά Δικαιώματα και διεκδικήσεις να γράψεις, όταν σήμερα τα Συνδικάτα πνέουν τα λείψια αγχοστρωμένα στα κομματικά άρματα; Όταν η αγορά εργασίας θυμίζει γαλέρα με κωπιλιάτες τη γενιά των εκατοντάδων εκατομμυρίων κατοίκων του πλανήτη συμπεριλαμβανομένης και της πλουσιοδόλλαρης Αυστραλίας με 2,26 εκατομμύρια πολίτες τους οποίους θερίζουν η πείνα και η εξαθλίωση; Όταν κανείς δεν ανυψώνει, δεν φωνάζει, δεν κινητοποιείται, αλλά μένουμε αναπαυμένοι στο μικρόκοσμο του «εγώ», καθλωμένοι στην τηλεοπτική πολυθρόνα, «αιχμάλωτοι» της τηλεοπτικής τρομοκρατίας; Οι συνταξιούχοι σε όλες τις αναπτυγμένες χώρες και στην πλουσιοδόλλαρη Αυστραλία δεν κάνουν πολλά σκουπίδια, γιατί τρώνε μερικά από τα σκουπίδια! Πού είναι οι διαδηλώσεις και τα ογκώδη συλλαλητήρια; Πού είναι η κοινωνική αλληλεγγύη; Γιατί τέτοια άπνοια, τέτοια σιωπή και μάλιστα σε μια περίοδο όπου οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, αλλά και οι άνεργοι βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσμενή θέση όσον αφορά τα εργασιακά και οικονομικά δικαιώματα;

ΓΙΝΑΜΕ σαν τις μηχανές που δουλεύουμε χωρίς προοπτική. Η ανισοκατανομή των εισοδημάτων είναι η φιλοσοφία της Οικονομικής

Πολιτικής των εκάστοτε κυβερνήσεων. Μια μακροχρόνια Νεοφιλελεύθερη, Αντεργατική πολιτική, μια κυβέρνηση της Καμπέρας σήμερα η οποία μονομερώς και άδικο παίρνει αποφάσεις και μέτρα που πλήττουν τους αδυνάτους και τους φτωχούς, ενώ ευνοούν τους ισχυρούς και τους πλουσίους. Το κράτος του ισχυρού δολλαρίου είναι στόχος, σκοπός και περπφάνεια της κυβέρνησης. Η απουσία του Κράτους από το κοινωνικό πρόβλημα της Ανεργίας, των Αστέγων και της Φτώχειας δεν είναι ντροπή μας. Περισσότεροι από 2,8 εκατομμύρια κάτοικοι της χώρας συνεχίζουν να ζουν σε συνθήκες φτώχειας. Επίσης 2,9 εκατομμύρια κάτοικοι της χώρας, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, δεν είχαν τη δυνατότητα να καλύψουν το κόστος για τη φροντίδα της υγείας των μελών της οικογενειάς τους, ενώ το 25% των ενήλικων κατοίκων της Αυστραλίας «γνώρισαν την κοινωνική απομόνωση». Η ανεργία αν και παραμένει στο 6,1% είναι υψηλό το επίπεδο για μια χώρα όπως η Αυστραλία που βρίσκεται μεταξύ των πρώτων βιομηχανικά αναπτυγμένων χωρών του κόσμου. Και η μεγάλη ντροπή για τους κυβερνώντες την Αυστραλία αφού 120 χιλιάδες άστεγοι κοιμούνται στους δρόμους της χώρας. Αυτή την εικόνα δείχνει στον Αυστραλό πολίτη προνομιούχο και μη το κυβερνητικό έργο της Καμπέρας. Οι προνομιούχοι πολίτες να ευημερούν και οι μη προνομιούχοι καθημερινά να αγωνιούν.

ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ βλέπουν με απάθεια τους πλούσιους και χορτάτους να μη συγκινούνται ακόμη να προσφέρουν τα αποφάγια έστω από το τραπέζι της χλιδής και της πρόκλησης στους πεινασμένους και εξαθλιωμένους του πλανήτη. Γιατί τέτοια άπνοια, τέτοια σιωπή από τα Συνδικάτα και μάλιστα σε μια περίοδο όπου και στην Αυστραλία οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, αλλά και οι άνεργοι βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσμενή θέση ως αναφορά τα ασφαλιστικά, εργασιακά και οικονομικά τους δικαιώματα; Που είναι οι διαδηλώσεις και τα ογκώδη συλλαλητήρια; Που είναι η κοινωνική αλληλεγγύη; Γιατί τέτοια άπνοια, τέτοια σιωπή από τα Συνδικάτα; Και μέσα σε αυτό το θολό τοπίο προστέθηκαν τα καπιταλιστικά και τα σοσιαλιστικά κοράκια που λεπλατούν τα αποθεματικά των ταμείων της χώρας. Είναι η Αυστραλία που παραδίδουμε στα παιδιά μας. Για ποια, λοιπόν, Επέτειο Εργατικής Πρωτομαγιάς να γράψεις;

**FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel****Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931***Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.**Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.***3 ΜΑΪΟΥ - ΣΤΟ HUNTER VALLEY ΠΑ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΦΡΕΣΚΟ ΛΑΔΙ \$30,00****15 ΜΑΪΟΥ - 10 ΥΠΕΡΟΧΕΣ ΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2550.00 (ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ)****24 ΜΑΪΟΥ - ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΓΙΑ ΛΟΤΟΥΣ (PESSIMANS) ΚΑΙ ΝΑ ΔΟΚΙΜΑΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΚΡΑΣΙΑ \$30.00****30 ΜΑΪΟΥ - 17 ΗΜΕΡΕΣ PACKAGE - ALASKA, DELUXE CRUISE, VANCOUVER, CANADIAN ROCKY MOUNTAINS, SEATTLE, VICTORIA, CANADA LAKE LOUISE ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΜΕΡΗ. ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΣΑΣ ΜΕ 7 ΝΥΧΤΕΣ ΚΑΙ 8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ PRINCESS MARY (ΚΑΡΑΒΙ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ) INCLUDED \$6300.00****28 ΙΟΥΛΙΟΥ - 16 ΗΜΕΡΕΣ ΡΩΣΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΑΠΟ ΣΥΔΝΕΪ, ΕΥΡΩΠΗ, ΕΛΛΑΔΑ, ΣΥΔΝΕΪ \$7.200,00. ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ EMIRATES**

21 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΤΑ ΝΗΣΙΑ, ΤΟΥΡΚΙΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ, ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΚΕΡΑΤΙΟ ΚΟΛΠΟ, ΠΡΟΥΣΣΑ, ΣΜΥΡΝΗ, ΕΦΕΣΣΟ, ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ, ΑΪΒΑΛΙ, ΑΘΗΝΑ, ΥΔΡΑ, ΠΟΡΟΣ, ΑΙΓΙΝΑ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, ΜΟΥΔΑΝΙΑ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΑΓΙΟ ΟΡΟΣ, ΚΟΜΟΤΗΝΗ, ΚΑΒΑΛΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΣΑΜΟΣ, ΠΑΤΡΑ, ΖΑΚΥΝΘΟΣ, \$3995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΘΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ. Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΥΤΗ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΙΝΑΙ 30 ΜΑΪΟΥ

6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - 13 ΗΜΕΡΕΣ ΕΥΡΩΠΗ, ΙΤΑΛΙΑ, ΜΠΑΡΙ, ΝΑΠΟΛΗ, ΠΟΜΠΗΙΑ, ΡΩΜΗ, ΠΙΖΑ, ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ, ΒΕΝΕΤΙΑ, ΒΕΡΟΝΑ, ΑΟΣΤΑ, ΜΙΛΑΝΟ, ΕΛΒΕΤΙΑ, ΓΕΝΕΥΗ, ΣΑΜΟΝΙ, ΛΟΥΚΕΡΝΗ, ΒΑΣΙΛΕΙΑ, ΓΑΛΛΙΑ, ΠΑΡΙΣΙ, ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΟΥΒΡΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΑ ΠΑΡΙΣΙΩΝ, ΤΡΟΚΑΝΤΕΡΟ, ΠΥΡΓΟΣ ΑΪΦΕΛ, ΣΑΝΣ ΕΛΥΖΕ, DISNEYLAND \$2995.00 + ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ

ΤΕΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ
ΚΑΙ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ.
Τηλ 97994931 Mob: 0412242491
Email: yspathis@bigpond.com

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ΒΟΥΛΑ ΣΠΑΘΗΣ

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρότσιος (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες New Castle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

**Σας ευχόμαστε
καλό ταξίδι**